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رئیس‌جمهور ایران در مینسک مورد استقبال گزارش
رسمی همتای بلاروسی خود قرار گرفت تا پس 
از چیزی حدود 18سال، نخستین رئیس‌جمهور ایران باشد که 
به این کشور سفر می‌کند؛ سفری که از جنبه‌های سیاسی و 

اقتصادی دارای اهمیت راهبردی است.
مسعود پزشکیان در این سفر که در صدر یک هیأت عالی‌رتبه 
سیاسی و اقتصادی انجام شد، در کاخ ریاست‌جمهوری بلاروس 
مورد استقبال الکساندر لوکاشنکو قرار گرفت و دوطرف علاوه 

بر امضای 12سند همکاری در حوزه‌های مختلف، پیرامون 
توسعه همکاری‌ها در بخش‌های مختلف، بحث و تبادل‌نظر 

کردند.
رایزنی‌های پزشکیان در مینسک درحالی است که آخرین‌بار، 
31اردیبهشت‌ماه 1386بود که رئیس دولت نهم به بلاروس 
رفته بود و دوطرف درباره توسعه مبادلات تجاری و بانکی به 
توافق‌های مهمی دست یافته بودند. اگرچه تا پیش از سفر روز 
چهارشنبه، روسای‌جمهور ایران طی 18سال اخیر به بلاروس 
نرفته بودند، اما در آخرین روزهای اسفندماه ‌1401 تهران 

میزبان رئیس‌جمهور بلاروس شد.
در جریان آن سفر که در سی‌امین سالگرد روابط 2کشور انجام 
شد، لوکاشنکو و شهیدرئیسی 7سند همکاری در حوزه‌های 
مختلف مبادله کردند که آغاز فصل تازه‌ای در مناسبات 
دوجانبه به‌حساب می‌آمد. در چنین شرایطی می‌توان 
رایزنی‌های روز چهارشنبه هیأت بلندپایه ایرانی در مینسک 
را گام راهبردی ویژه‌ای در راستای تعمیق مناسبات دوجانبه 
به‌حساب آورد؛ همکاری‌هایی که در حوزه‌های متنوع سیاسی 

و اقتصادی رو به گسترش است.

 پیمان تازه میان ایران و بلاروس
در جریان سفر پزشکیان به بلاروس، دوطرف 12سند همکاری در حوزه‌های مختلف امضا کردند

رهبری

هزینه سنگین روی دست پنتاگون
قدرت ‌موشکی ایران در جنگ 12روزه، هزینه سنگینی برای دفاع از رژیم ‌صهیونیستی به آمریکا تحمیل کرده ‌است. 
شبکه آمریکایی »بلومبرگ« با استناد به اسناد بودجه‌ این کشور، فاش کرد که پنتاگون به‌دنبال 3/5میلیارد دلار 

بودجه ‌‎اضطراری برای جایگزینی موشک‌های رهگیری است که در جریان جنگ 12روزه از بین رفته‌اند./ایسنا

اقدام ویژه برای صیانت از بیت‌المال
وصول مطالبات معوق بانکی و بازگشت وجوه به بیت‌المال از اقدامات مهم دستگاه قضایی بوده‌ است. 
اصغر جهانگیر، سخنگوی قوه‌قضاییه دراین باره اعلام ‌کرده: بیش از 145هزار و 910میلیارد تومان از مطالبات 
بانک‌ها وصول و به بیت‌المال بازگردانده شده ‌است./ میزان

صفحه‌آرا: علی حسنی

حفظ حقوق هسته‌ای؛ سنگ محک 
تصمیم‌گیری‌ها و خط قرمز ملی

یکشنبه ۲۶ مرداد بود که جبهه اصلاحات ایران با انتشار 
بیانیه‌ای از »اصلاح از درون، آشتی ملی و بازگشت به مردم« 
به عنوان تنها راه نجات از وضعیت فعلی سخن گفت. در این 
بیانیه، پیشنهادهایی مانند مذاکرات مستقیم با آمریکا، 
تعلیق داوطلبانه غنی‌سازی و همکاری کامل با آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی مطرح شد؛ ایده‌هایی که خیلی زود 

واکنش‌های گسترده‌ای را در پی داشت.
تعداد زیادی از اصلاح‌طلبان و اصولگرایان از ابعاد مختلفی 
این بیانیه را مورد نقد قرار داده و  نمایندگان مجلس نیز 
بدون تعلل، حق غنی‌سازی را خط قرمز کشور دانستند و 

تاکید کردند این حق غیرقابل معامله است. 
 بسیاری از منتقدان یادآور شدند که چنین پیشنهادی

نه تنها مسیر آینده هسته‌ای کشور را تهدید می‌کند، بلکه 
دارای پیام اشتباهی است؛ پیام ضعف و تسلیم به دشمنان و 
پیامی سراسر استیصال و ترس به نسل‌های آینده؛ نسلی که 

باید از میراث علمی و استقلال کشور دفاع کند.
 احمد نادری، عضو هیات رئیسه مجلس، در واکنش 
به این بیانیه گفت: »در حالی که کشور در برابر تهدیدها 
و تحریم‌های غرب ایستادگی می‌کند، بیانیه اخیر جبهه 
اصلاحات بیش از آنکه یک نقشه راه واقعی برای نجات کشور 
باشد، شبیه به یک سفارش تسلیم است. درست زمانی که 
بارها ثابت شده مقاومت ملت ایران کلید پیروزی است نه 
عقب‌نشینی‌های داوطلبانه، این بیانیه بوی خیانت به منافع 

ملی می‌دهد.«
محمدصالح جوکار، رئیس کمیسیون امور داخلی کشور 
و شوراها نیز در گفت‌وگو با همشهری نسبت به این بیانیه 
واکنش نشان داد و گفت: »غنی‌سازی حق ملت ایران است؛ 
هیچ جریان سیاسی نمی‌تواند آن را نادیده بگیرد. تصمیم 

امروز ما، فردای کشور را می‌سازد.«
اما واقعیت این است که این بیانیه، فراتر از یک پیشنهاد 
سیاسی ساده است؛ به زعم کارشناسان و صاحب‌نظران 
چنین موضعی پیام آشکار ضعف و آماده‌باش برای 
تسلیم‌شدن به دشمنان را منتقل می‌کند؛ به این صورت 
که وقتی کشوری حق مسلم خود در غنی‌سازی را داوطلبانه 
کنار می‌گذارد و به مذاکره مستقیم با طرفی فکر می‌کند که 
بارها حتی در میانه‌ی مذاکره اعتمادش را زیر سوال برده، 
سیگنال نادرستی به دنیا ارسال کرده و اعتبار ملی را به 

خطر می‌اندازد.
در آخر با نگاه به واکنش‌های مقامات، نمایندگان، 
کارشناسان و حتی کاربران فضای مجازی از همه طیفی 
به این مواضع، به‌روشنی می‌توان دریافت که حفظ حقوق 
هسته‌ای، ادامه مسیر شهدای راه استقلال و مقاومت 
در برابر فشارهای مستکبران ، همچنان سنگ محک 

تصمیم‌گیری‌ها و خط قرمز ملی ماست.

مجلس

اصلاحات نظام اداری باید از دستگاه هایی با 
پیچیدگی‌های کم شروع شود

بابک نگاهداری، رئیس مرکز 
پژوهش‌های مجلس، با بیان 
اینکه اصلاحات نظام اداری باید از 
دستگاه‌هایی با پیچیدگی‌های کم شروع 
شود، گفت: چابک‌سازی و اصلاح نظام اداری، شبیه کار 
جراحی است و جراحی بدون خون‌ریزی امکان‌پذیر نیست 

و باید بپذیریم در این زمینه نمی‌توان همه را راضی کرد.

 بیانیه جبهه اصلاحات عزت ایران را گرو لبخند 
دشمنان می‌گذارد

علی حدادی، نماینده ساوجبلاغ و طالقان 
با انتقاد از بیانیه جبهه اصلاحات گفت: 
بیانیه‌ای که به‌جای ایستادن کنار مردم، 
نسخه تسلیم می‌پیچد، نه اصلاح است 
و نه دلسوزی. این بیانیه عزت ایران را گرو لبخند دشمن 
می‌گذارد.ایران با خون شهدا و جانفشانی در جنگ ۱۲ روزه 

ایستاد، نه با عقب‌نشینی.

خودروهای وارداتی راهداری در مرحله ترخیص از 
گمرک هستند

ابراهیم نجفی، عضو کمیسیون عمران 
مجلس گفت: در دو سال گذشته مبلغ 
۷ هزار میلیارد تومان توسط راهداری به 
حساب پیمانکاران واریز شد تا با استفاده 
از آنها کشنده وارد کنند و برای واردات حدود ۷۴۰ دستگاه 
قرارداد منعقد شد اما تعداد ۶۳۰ دستگاه وارد کردند که در 
گمرک ماند به این دلیل که وزارت صمت نسبت به ثبت 

سفارش آنها اقدام نکرده بود.
این موضوع در کمیسیون عمران مطرح و به بنده مسئولیت 
پیگیری این پرونده سپرده شد که از طریق وزارت راه و 
شهرسازی پیگیری کردیم و وزیر طی نامه‌ای تأیید کرد 
این خودروها مشابه داخلی ندارند بنابراین برای حدود 
۶۲۸دستگاه ثبت سفارش انجام شد. به دنبال پیگیری‌هایی 
که اخیراً از طریق رئیس گمرک ایران داشتیم مشخص شد 

این خودروها در مرحله ترخیص قرار گرفته‌اند.

اخبار مجلس

  مینسک و تهران آمادگی دارند 
در حوزه‌های گسترده‌ای ازجمله 

همکاری‌های فنی - نظامی شریک 
هم باشند.

  در شرایط آشفتگی ژئوپلیتیکی، مینسک و تهران 

گام‌های سنجیده و پیوسته‌ای برای توسعه همکاری‌ها 
برمی‌دارند.

  2کشور سخت تلاش می‌کنند تا هر چالش جدید را به 
فرصتی تازه بدل کنند.

  2کشور باید روابط اقتصادی، فرهنگی و گردشگری‌ را 

متناسب با سطح بالای اعتماد بین دوطرف توسعه دهند.

  ایران و بلاروس باید همکاری در زمینه‌های دفاعی و 
فناوری را نیز گسترش دهند.

  تحریم‌های غیرقانونی غرب علیه تهران و مینسک 
»تروریسم اقتصادی« است.

  در مذاکرات با رئیس‌جمهور بلاروس به توافق‌های 2کشور )۲۰۲۶-۲۰۲۳( به‌طورکامل اجرایی شود.  تلاش می‌کنیم نقشه راه جامع همکاری   بلاروس شریکی قابل اعتماد برای ایران است.لوکاشنکو
  ایران برای تقویت روابط خود با بلاروس هیچ محدودیتی خوبی دست یافتیم.

  از اجرای کامل نقشه‌راه روابط 2کشور که در تهران به قائل نیست.
رژیم‌صهیونیستی و آمریکا به خاک ایران قدردانی   از مواضع قاطعانه بلاروس در قبال حملات تجاوزکارانه از موضوع‌های موردتفاهم در این سفر بوده‌است.  توسعه مناسبات در زمینه‌های اقتصادی و تجاری متکثر امضا رسید، حمایت می‌کنیم.

اتحادیه اقتصادی اوراسیا، بریکس و شانگهای به   درباره همکاری‌های اقتصادی منطقه‌ای در چارچوب می‌کنیم.
جمع‌بندی مشترک رسیدیم.

پزشکیان

پزشکیان و 
لوکاشنکو چه گفتند؟

روسای‌جمهور ایران و بلاروس در جریان 
نشست مطبوعاتی مشترک و همچنین 
در نشست هیأت‌های عالی‌رتبه 2کشور، 
به بیان نکات مهمی درباره مناسبات 

دوجانبه پرداختند که مهم‌ترین 
محورهای آن را در ادامه 

می‌خوانید:

برنامه‌های سفر 
رایزنی‌های رئیس‌جمهور ایران در مینسک با 

برنامه‌های متنوعی همراه بود؛ از جمله:
  استقبال رسمی از پزشکیان در کاخ ریاست‌جمهوری 

بلاروس
  دیدار دوجانبه روسای‌جمهور ایران و بلاروس

  برگزاری آیین امضای اسناد همکاری مشترک
  حضور در نشست هیأت‌های عالی‌رتبه ایران و بلاروس

  برگزاری نشست مطبوعاتی مشترک پزشکیان و لوکاشنکو
  دیدار با مقام‌های بلاروس، ازجمله روسای مجالس سنا 

و نمایندگان
  حضور در جمع ایرانیان مقیم کشور بلاروس

نکات راهبردی یک سفر ویژه
رایزنی‌های رئیس‌جمهور ایران در بلاروس، علاوه‌بر اهمیت خاص آن، دارای نکات و دستاوردهای ویژه‌ای بود که در ادامه به بخشی 

از آنها اشاره می‌شود:

پیام ویژه از بلاروس: لوکاشنکو در دیدار با پزشکیان گفت: »سلام 
من را خدمت رهبر انقلاب برسانید.« این پیام رئیس‌جمهور 1

بلاروس بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌ها داشت و به یکی از نکات پربازخورد 
این سفر تبدیل شد. او همچنین تأکید کرد که خاطرات بسیارخوبی از سفر 

به ایران دارد.
تأکید بر همکاری‌های نظامی: یکی از مهم‌ترین نکات مطرح در 

رایزنی‌های روسای‌جمهور ایران و بلاروس، تأکید لوکاشنکو بر 2
توسعه مناسبات دفاعی – نظامی دوطرف بود. این جمله رئیس‌جمهور 
بلاروس در دیدار با پزشکیان، مبنی بر اینکه »خواهان همکاری‌های دفاعی 
با ایران هستیم«، بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌های بین‌المللی داشته‌است؛ 
این در حالی است که دوطرف در مردادماه 1402تفاهمنامه همکاری دفاعی 

امضا کرده بودند.
سندی برای همکاری‌های راهبردی: یکی از اصلی‌ترین 

دستاوردهای این سفر، توافق برای ارتقای سطح همکاری‌های 3
دوطرف بوده‌است. قرار است نقشه راه روابط 2کشور که تا سال 2026اعتبار 

دارد به سند همکاری‌ها و مشارکت جامع راهبردی ارتقا یابد.

همکاری‌های ضد‌تحریمی: با توجه به اینکه تهران و مینسک با 
تحریم‌های ظالمانه غربی مواجه هستند، یکی از راهبردی‌ترین 4

حوزه‌های مورد توافق دوطرف، توسعه همکاری‌های مشترک به‌منظور 
خنثی‌سازی تحریم‌های غربی است.

مناسبات اوراسیایی: همانگونه که رئیس‌جمهور ایران در مینسک 
تأکید کرد، تقویت همکاری‌های اقتصادی منطقه‌ای، ازجمله در 5

چارچوب ساختارهایی مانند »اتحادیه اقتصادی اوراسیا«، »بریکس« و 
»پیمان شانگهای« راهبردی مشترک میان ایران و بلاروس به‌حساب می‌آید.

تحکیم پیوندهای سیاسی: موضع حمایتی باروس در 
محکومیت تجاوز رژیم‌صهیونیستی و آمریکا به ایران در مجامع 6

بین‌المللی، فرصت مناسبی برای تقویت پیوندهای دیپلماتیک میان تهران 
و بلاروس به‌حساب می‌آید؛ راهبردی که از دستورکارهای سفر پزشکیان بود.

توسعه همکاری‌ها در حوزه گردشگری: یکی از مهم‌ترین 
دستاوردهای این سفر، توافق‌های مشترک درباره تسهیل 7

گردشگری بود. برداشته شدن ویزای بلاروس برای ایرانیان و برقراری پرواز 
مستقیم میان تهران و مینسک محور رایزنی‌ها دراین بخش بوده‌است.

اسنادی برای توسعه همکاری‌ها
امضای اسناد همکاری در حوزه‌های مختلف، یکی 
از اصلی‌ترین دستورکارهای سفر رئیس‌جمهور 
ایران به بلاروس بود که روز چهارشنبه ازسوی 

مقام‌های عالی 2کشور انجام شد.

اقدام‌ها:
  امضای 12تفاهمنامه و سند همکاری

  امضای بیانیه مشترک ازسوی روسای‌جمهور 
ایران و بلاروس

حوزه‌ها:
  سیاسی

  حقوق بین‌الملل
  گردشگری

  هنری
  رسانه‌ای

  بهداشت و سلامت

  دارویی
  صنعتی

  محیط‌زیست
  مناطق آزاد، صنعتی 

و ویژه اقتصادی
  سرمایه‌گذاری

سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه در گفت‌وگو با خبرگزاری ایرنا به نکات مهمی اشاره کرد که 
بازتاب‌های بین‌المللی داشت. برخی از مهم‌ترین موارد مطرح شده توسط رئیس دستگاه دیپلماسی

دیپلماسی به شرح ذیل است:

  مذاکره و دیپلماسی راه‌هایی 
کم‌هزینه‌تر و کم‌خطرتر هستند، 
اما گاهی اوقات، هزینه‌ آنها از جنگ 

هم بیشتر است.
  مگر مذاکره نمی‌کردیم که 
جنگ شد؟ پس مذاکره لزوماً 

جلوی جنگ را نمی‌گیرد.
  اگر دشمنان شما احساس کنند 
که آمادگی جنگیدن ندارید، جنگ 

را بر شما تحمیل خواهند کرد.
  ما نمی‌توانیم همکاری با آژانس 

را به‌صورت کامل قطع کنیم.
  هنوز به مبنای مذاکراتی با اروپا 

نرسیده‌ایم.

  هنوز به نقطه بلوغ مذاکراتی 
به‌معنای مذاکره مؤثر با آمریکا 

نرسیده‌ایم.
  هیچ دخالتی در امور داخلی 

لبنان نکرده و نمی‌کنیم.
  ممکن است در نهایت اسنپ‌بک 
هم فعال شود، من این را انکار 

نمی‌کنم.
  من با یکی از مقامات کشورهای 
منطقه که آدم واقعاً دلسوزی هم 
هست صحبت می‌کردم، ایشان 
می‌گفت خیلی با احساس بدی 
باید بپذیریم که چیزی به نام امت 

اسلامی دیگر وجود ندارد.

  گاهی جنگ اجتناب‌ناپذیر است.
  تصمیم‌گیری در سیاست 
خارجی، یک امر حاکمیتی است، 

نه دولتی.
  در مقابل غنی‌سازی‌ صفردرصد 
مقاومت کردیم و وقتی آمریکا 
از تحقق این خواسته ناامید شد، 

به‌سوی حمله نظامی رفتند.
  در یکی از جلسات از اروپایی‌ها 
پرسیدم که یک دلیل ارائه 
دهید که چرا ما باید با شما 
مذاکره کنیم؟ شما کدام تحریم 
 یا تهدید را می‌توانید بردارید یا 

حل‌وفصل کنید؟

  دریافت غرامت از آمریکا، محور 
مذاکراتی است نه پیش شرط.

  از طریق واسطه‌ها، پیام‌های 
متناقضی درباره موضع آمریکا به 

ما می‌رسد.
  هنوز با شناسایی هیأت حاکمه 

افغانستان فاصله داریم.
  عجله‌ای برای ازسرگیری روابط 

با سوریه نداریم.
  طبیعی است که هنوز 

اختلاف‌هایی با ریاض درباره برخی 
مسائل منطقه‌ای داریم.

  بازگشت به فصل هفتم 
منشور ملل متحد یا تحریم‌های 
تسلیحاتی خطری جدی است 
که نباید اجازه تحقق آن داده 
شود اما اروپا باید بداند که 
 اگر چنین اقدامی انجام دهد،
 ما را در موقعیت دشواری

قرار نمی‌دهد.

عراقچی: گاهی هزینه مذاکره از جنگ هم بیشتر است
وقت مذاکره نیست

زاویه

روایت تازه از قدرت موشکی ایران
امیر عزیز نصیرزاده، وزیر دفاع در حاشیه دیدار جمعی از 
وابستگان نظامی خارجی مقیم تهران، که به‌مناسبت »روز 
صنعت دفاعی« انجام شد، به بیان نکات مهمی پرداخت که 

مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید:

  موشک‌هایی با توانمندی‌های بسیار بهتر نسبت به قبل 
در اختیار داریم که در پاسخ به ماجراجویی احتمالی دشمن 

به‌کار گرفته می‌شوند.

  نیروهای مسلح ایران در دفاع‌مقدس 12روزه کوچک‌ترین 
اتکایی به منابع خارجی نداشتند.

  هر آنچه در جنگ به‌کار گرفته شد، ساخت صنایع دفاعی 
کشور بود.

  جهان مشاهده کرد موشک‌هایی که استفاده شد، کاملًا به 
اهداف برخورد و خسارت‌های زیادی وارد کرد.

  با وجود همه سامانه‌های پدافندی رژیم‌صهیونیستی 
در روزهای اول جنگ، تنها مانع اصابت حدود 40درصد از 

موشک‌های ما شد.

  در روزهای پایانی جنگ 90درصد موشک‌های ما به اهداف 
برخورد می‌کردند.

  ایران اهداف موشکی خود در سرزمین‌های اشغالی را از 
مراکز نظامی به‌ویژه پایگاه‌های هوایی، مراکز اطلاعاتی، مراکز 
تحقیقاتی ازجمله مؤسسه وایزمن، مرکز کنترل و فرماندهی 

در بئرالسبع، ساختمان موساد و وزارت دفاع انتخاب کرد.

  ایران حملات خود را در 2بخش موشکی و پهپادی یا 
ترکیبی از آنها طرح‌ریزی و اجرا کرد.

دولت

واکنش دولت به بیانیه جبهه اصلاحات
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در حاشیه نشست روز 
چهارشنبه هیأت دولت در جمع خبرنگاران حاضر شد و به تشریح 
آخرین مواضع و اقدامات دولت چهاردهم در حوزه‌های مختلف 

پرداخت که مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید.
  بیانیه جبهه اصلاحات نشان‌دهنده زنده و آزاد بودن جامعه 
است. البته همه ما باید به انسجام اجتماعی دقت‌‍ نظر داشته 
باشیم و اظهاراتی نکنیم که مورد سوءاستفاده دشمن واقع شود.

  رئیس‌جمهور با همه احزاب از جبهه پایداری گرفته تا جبهه 
اصلاحات، جلسات جداگانه‌ای داشته و اصولا جایگاه دولت، 

جایگاه دیگری است.
  دولت نظرات احزاب را در جلسه‌های جداگانه شنیده و 

براساس منافع ملی تصمیم می‌گیرد و عمل می‌کند.
  در اینکه باید ارز تک‌نرخی شود تردید نداریم، اما باید به آثار آن 

در جامعه توجه داشته باشیم.
  دولت خود را مکلف به تامین معیشت و زندگی مردم می‌داند و 

اصولا این مسئله در اولویت است.
  صحبت درباره وضعیت کریدور زنگزور از مهم‌ترین برنامه‌های 
سفر رئیس‌جمهور به ارمنستان بود تا در راستای حفظ منافع ملی 

کشور جمع بندی‌هایی صورت گیرد.
  موضوع »کریدور ارس« مورد توجه جدی دولت است.

  مقصران حادثه بندر شهید رجایی بندرعباس دستگیر شدند 
و موضوع در حال پیگیری است.

رهبر انقلاب: تلاش‌های مرحوم 
توکلی فراموش نشدنی است

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی درگذشت مجاهد فعال 
و مبارز مؤمن و صادق، جناب آقای احمد توکلی را تسلیت 

گفتند. متن پیام رهبر انقلاب به این شرح است:
درگذشت برادر مبارز مؤمن و صادق جناب آقای احمد 
توکلی رحمه الله‌علیه را به خانواده گرامی و دوستان و 
همکاران ایشان تسلیت عرض می‌کنم. تلاش‌های صادقانه‌ 
این مجاهد فعال در مجلس و دولت و دیگر مراکز انقلاب 
برای آشنایان وی فراموش نشدنی است. رحمت و رضوان 

الهی بر او باد.
سید علی خامنه‌ای

پیام تسلیت رهبرمعظم‌انقلاب 
درپی درگذشت استاد فرشچیان

رهبرمعظم‌انقلاب در پیامی درگذشت هنرمند برجسته و 
نام‌آور، محمود فرشچیان را تسلیت گفتند. متن پیام حضرت 

آیت‌الله خامنه‌ای به این شرح است:
بسم‌الله الرحمن‌الرحیم

هنرمند برجسته و نام‌آور جناب آقای محمود فرشچیان، 
ستاره‌ درخشانی در آسمان هنر ایرانی بود. تعهد و دینداری، 
گوهر ارزنده‌ او را در خدمت معارف و دلبستگی‌های مذهبی 
به‌کار گرفت و آثار جاودانه‌ای به یادگار گذاشت. رحمت و 
رضوان خدا بر او باد. به خاندان او و دوستان و شاگردانش و به 

جامعه‌ هنری کشور تسلیت عرض می‌کنم.
سید علی خامنه‌ای - 29مردادماه 1404


